

# 国家举重队天安门广场观看升旗仪式

本报记者 袁雪婧

6月1日凌晨3点,国家举重队全队前往天安门广场,观看庄严的升国旗仪式。

在结束亚锦赛比赛任务后,国家举重队最新一期集训队员以“05后”年轻选手为主,将备战接下来的亚青赛、世锦赛等国际比赛。这是年轻队员们第一次走上天安门广场观礼台观看升国旗仪式。恰逢端午假期、儿童节,天安门广场人头攒动,国旗护卫队近百人迈着整齐划一的步伐走向广场,随后雄壮的《义勇军进行曲》响起、鲜艳的五星红旗迎风飘扬,国家举重队年轻的队员们被这样庄严肃穆的氛围、神圣的仪式感深深震撼。

升国旗仪式结束后,国家举重队全队走进国旗护卫队营地,近距离观看了升旗演练,参观了国旗护卫队的营房、荣誉室,观看了介绍国旗护卫队、三军仪仗队的短片,与国旗护卫队官兵们座谈、交流、合影留念。体育总局举摔柔运动管理中心相

关负责人表示,观看升国旗仪式、到国旗护卫队营地参观学习,为国家举重队上了一堂生动的“国旗教育课”,全队都接受了爱国主义教育洗礼。为国争光是国家举重队、国旗护卫队共同的责任和使命,国家举重队队员身着印有国旗的运动服,就要时刻做到“祖国在我心中”。国家举重队要向国旗护卫队学习,学习这种“冬练三九、夏练三伏,汗如雨下、滴汗成冰”的刻苦训练精神,练就过硬作风,未来在国际赛场为国争光、为国添彩。

国家举重队队员们深受触动,纷纷将参观学习体会认真记录。颜琦慧表示:“看完国旗护卫队的纪录片,让我觉得掌心的老茧与伤痕忽然有了更滚烫的意义。那些在训练馆里重复千万次的动作,都不再只是为了收获奖牌,而是为这面旗帜积蓄飘扬的力量。这将成为我们砥砺前行的永恒动力,我们必将全力以赴。”

李霜表示:“国旗护卫队的英姿与国歌的激昂旋律,让我深感自豪,也深知身为中国人责任。我们当代青年

应该为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。作为一名运动员,我要把对祖国的热爱化作前进动力,时刻牢记为国争光的使命,付出我所有的努力和汗水,在国际赛场上让国旗升起、国歌奏响。”

王浩表示:“参观国旗护卫队干净整洁的宿舍时,我们看到叠得如同豆腐块般的被褥、摆放整齐的物品,处处彰显着军人的纪律与严谨。听着他们讲述艰苦训练的故事,看着他们坚毅的神情,我深刻感受到他们为了国家荣誉付出的汗水与努力。作为一名新时代举重运动员,未来我会带着这份感动与激励,在举重之路上继续奋进,为祖国赢得更多荣誉。”

朱秋连表示:“国旗护卫队走的每一步,都像是踏在观看升旗仪式人们的心上,坚定而又充满力量,彰显着中国军人的风采与担当。那面飘扬在空中的五星红旗,将激励我不断前进。如果有幸代表国家参加国际比赛,我必

将竭尽全力让那一抹中国红闪耀赛场,让国歌响彻全世界!”

宁渝表示:“国旗护卫队代表着‘国家门面’,代表着祖国的强大力量。作为国家举重队队员,我们在国际赛场上同样代表祖国,我们要通过自己的努力和汗水,在国际赛场上让国旗升起、国歌奏响。”

饶秋怡表示:“我将以此次观礼为契机,把对祖国的热爱转化为实际行动,刻苦训练,努力提升自己。相信只要我们每一个人都怀揣爱国之心,脚踏实地、砥砺前行,祖国的明天必将更加灿烂辉煌!”

本次活动由体育总局举摔柔运动管理中心、体育总局训练局联合策划组织,旨在通过爱国主义教育激发运动员的使命感与责任感,为备战亚青赛、世锦赛等国际赛事凝聚精神力量。体育总局训练局相关负责人表示,这样的沉浸式教育为年轻运动员注入了“为国而战”的精神动力,为后续国际赛事的备战筑牢了坚实的思想基础。此次活动不仅强化了国家举重队的凝聚力,也为训练局持续给运动员做好训练、学习等各方面保障工作提供了新的契机。

国名将安洗莹获得亚军,今年她在晋级的路上遭遇很多强手。“这一站签表不是太有利,每一场都是硬仗,自己能够打到最后其实没有想到。”

对于陈雨菲和国羽女单来说,新加坡公开赛最振奋人心的一场胜利,来自于四分之一决赛中以2比0击败巴黎奥运会冠军、世界排名第一的韩国名将安洗莹。陈雨菲终结了对手27场连胜的步伐,让安洗莹在今年首尝败绩。

相比去年,如今的陈雨菲回到赛场心态变得更好,无论是击败安洗莹还是连续夺冠,她都强调了心态的作用。“把比赛当作训练,心态放得比较平稳,向她(安洗莹)学习,挑战她。自己会比之前更放松,能够发挥出更多自己的东西。”

今年复出以来,斩获个人赛季第四冠,陈雨菲笑言“完全不可思议”,“因为从选择重新复出开始,我真的没有想到自己那么顺利,这给了我很大的信心,但接下来肯定不会一帆风顺,还是要做好很多的困难准备。这两场比赛虽然一直在赢球,但过程中有很多问题值得总结,希望在下一次比赛做得更好。”面对胜利,经历了两个奥运周期起伏的陈雨菲更加能够保持清醒的认识,“一直要保持危机意识,不要觉得自己赢了几场球就重回巅峰,还远远不够。”

从泰国公开赛到马来西亚大师赛再到新加坡公开赛,连续三站比赛国羽女单都斩获冠军。对此,陈雨菲表示,现在女单的整体实力越来越强,而外协会的选手有些受伤或者退役,中国女单在这个时候能抓住机会冒出来,是一件非常好的事情,也给了我们很大的信心。

## U型场地国家队开展爱国主义教育 让爱国主义精神在奋斗中闪光

本报讯 为深化爱国主义教育、强化使命担当,单板滑雪U型场地国家集训队选拔训练营人员、自由式滑雪U型场地国家集训队全体人员日前分别前往沈阳抗美援朝烈士陵园、上海中共一大纪念馆参观学习,开展爱国主义教育。

单板滑雪U型场地国家集训队选拔训练营一行人走进抗美援朝烈士陵园,巍峨耸立的抗美援朝烈士纪念碑上,“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”几个大字刚劲有力,令人肃然起敬。在烈士墓区,大家看到了特级战斗英雄黄继光、杨根思,一级战斗英雄邱少云、孙占元等英烈的墓碑,碑上镌刻着他们的生平事迹。参观人员深深感受到他们为了国家和人民毅然奔赴战场,不惜牺牲生命的报国之志。陵园内的抗美援朝烈士纪念馆,更是将那段历史生动地展现在大家的眼前,馆内陈列着珍贵文物,每一件都见证了那段艰苦卓绝的战争岁月。队员们纷纷表示要以“咬定青山不放松”的韧劲潜心锤炼本领,学习志

愿军将士们面对强大敌人时的坚毅,在赛场上不畏强敌,勇敢迎接挑战。

中共一大会议是中国共产党梦想起航的地方,复原的会议室中,一张木桌、十几把旧椅,无声地讲述着百年前开天辟地的历史时刻。馆内陈列从“救亡图存”“开天辟地”,再到“光辉历程”“走向复兴”,生动展现了中国共产党的伟大奋斗历程。自由式滑雪U型场地国家集训队重点参观了“伟大建党精神”这一主题展区,通过珍贵文物雕塑、全息影像泛舟南湖等场景展区,深刻感悟到了百年前革命先驱突破困境、开辟新路的勇气与智慧,“红船精神”与体育健儿顽强拼搏、永不言弃的竞技品格形成了跨越时空的呼应。面对2026年米兰冬奥会,队员们表示将以史为镜,传承红色基因,在突破技术瓶颈、提升竞技水平中践行使命担当,以更坚定的信念投入训练,力争在米兰冬奥会上展现青春风采。

(梁琰)

## 22连胜 赛季第四冠 陈雨菲好心态决定好状态

本报记者 周圆

22连胜,赛季个人第四冠。在陈雨菲看来,复出之路如此顺利,让她出乎意料,一切来源于复出以来的好心态。

北京时间6月1日,东京奥运会女单冠军、国羽名将陈雨菲在决赛中以两个21比11击败队友王祉怡,夺得世界羽联世界巡回赛超级750赛事——

新加坡羽毛球公开赛冠军,迎来22场连胜,斩获个人赛季第四冠。

2024年巴黎奥运会止步八强后,陈雨菲一度想远离羽毛球,“不想打了,感觉自己都没有发挥出水平,心态有些‘炸裂’,完全不想碰羽毛球,看都不想看。”之后她选择出国学习英语,换个环境,也换个心情,“尝试了不同的事情后,让自己的思想有了转变。”经过三个

月的时间,陈雨菲发现,羽毛球依然是自己最擅长,也是她最热爱的事情。去年12月羽超联赛,陈雨菲复出。今年开始,她正式复出参加国际赛事。

在新加坡公开赛前,陈雨菲已先后获得瑞士公开赛、亚锦赛和泰国公开赛冠军。来到新加坡,她并没有想到能笑到最后。2023年,她在新加坡公开赛进入四强,去年她在决赛不敌韩

国名将安洗莹获得亚军,今年她在晋级的路上遭遇很多强手。“这一站签表不是太有利,每一场都是硬仗,自己能够打到最后其实没有想到。”

对于陈雨菲和国羽女单来说,新加坡公开赛最振奋人心的一场胜利,来自于四分之一决赛中以2比0击败巴黎奥运会冠军、世界排名第一的韩国名将安洗莹。陈雨菲终结了对手27场连胜的步伐,让安洗莹在今年首尝败绩。

相比去年,如今的陈雨菲回到赛场心态变得更好,无论是击败安洗莹还是连续夺冠,她都强调了心态的作用。“把比赛当作训练,心态放得比较平稳,向她(安洗莹)学习,挑战她。自己会比之前更放松,能够发挥出更多自己的东西。”

今年复出以来,斩获个人赛季第四冠,陈雨菲笑言“完全不可思议”,“因为从选择重新复出开始,我真的没有想到自己那么顺利,这给了我很大的信心,但接下来肯定不会一帆风顺,还是要做好很多的困难准备。这两场比赛虽然一直在赢球,但过程中有很多问题值得总结,希望在下一次比赛做得更好。”面对胜利,经历了两个奥运周期起伏的陈雨菲更加能够保持清醒的认识,“一直要保持危机意识,不要觉得自己赢了几场球就重回巅峰,还远远不够。”

从泰国公开赛到马来西亚大师赛再到新加坡公开赛,连续三站比赛国羽女单都斩获冠军。对此,陈雨菲表示,现在女单的整体实力越来越强,而外协会的选手有些受伤或者退役,中国女单在这个时候能抓住机会冒出来,是一件非常好的事情,也给了我们很大的信心。

在本届赛事背景板上,还印有仲满在北京奥运会上持剑夺冠的身姿。而仲满在场馆内也总会被小剑客们围绕,拍照留念之余,仲满也会与他们交谈几句,鼓励大家持剑前行,成就更好的自己。“希望借由‘仲满杯’这样的赛事,能够让更多人认识击剑、爱上击剑,为中国击剑事业源源不断地培育后备人才。”经历了从奥运冠军到教练员,再到体育管理者多重身份的转变,但从未离开击剑项目的仲满,对于赛事有着更多的期待。

本次赛事作为中国击剑协会B级认证赛事,为全国击剑爱好者搭建了一个专业、公平且充满活力的竞技与交流平台。赛事由北京市击剑运动协会主办,首都国际会展中心、北京禾满体育文化发展有限公司以及北京仲满击剑俱乐部共同承办。

(王向娜)



本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛总决赛阶段6月2日在哈尔滨体育学院大学生滑冰馆结束了第二个比赛日的争夺。深圳昆仑鸿星队和齐齐哈尔兰迪队继首日双双取得开门红后再奏凯歌,分别战胜上海队和北京队,在三场两胜制的半决赛中获得胜利,挺进冠亚军决赛。铜牌赛的争夺将在上海队和北京队之间展开。

深圳队在首日6比0战胜上海队。两队第二场比赛一开始,深圳队就发动起十分猛烈的进攻,首节就轰出28次有效射门,并由方新和赵启明命中两球,第一节深圳队取得2比0领先。第二节,深圳队曾有1分半钟的5打3机会,但在上海队的严密防守下,并未实现进球得分。深圳队并未气馁,继续发动进攻,曲乐建功帮助球队取得3比0领先。第三节开始后,上海队抓住对方防守空隙拿下首分,将比分改写为1比3。本节中段两队进攻愈发激烈,6分钟内比分被多次改写,最终王佳欣的进球为球队锁定胜局,深圳队以6比

2取得胜利,并以大比分2比0获得决赛资格。

齐齐哈尔队首场比赛中依靠加时赛“金球”3比2绝杀北京队,第二日比赛全面掌控比赛节奏,在首节就建立2比0的领先优势。次节齐齐哈尔队有效射门以16次比8次占据优势,但两队均未能形成得分。第三节中段吕悦进球将齐齐哈尔队的领先优势扩大到3球。比赛还剩不足两分钟时,北京队换下门将以求最后一搏,反被管莹莹抓住反击机会攻入空门球。齐齐哈尔队以4比0获得本场比赛胜利,同样以2比0的大比分挺进金牌赛。

冠亚军决赛和铜牌赛将于6月4日展开。两个比赛均为一场决胜制。

(田洁)



深圳队球员曲乐(中)在对方门前抢点射门。 中国冰球协会供图

## 女冰联赛总决赛第二日

### 深圳齐齐哈尔挺进金牌赛

## 中国家庭帆船赛台州站收帆

本报讯 2025中国家庭帆船赛台州站6月1日在浙江台州湾新区月湖码头收帆。来自温州的长春藤IVY联盟赛队摘得Hobie T1组桂冠,他们凭借默契的配合和精湛的技能,在激烈的角逐中脱颖而出。长春藤IVY联盟赛队金晓敏表示:“这是我们第三次参加家帆赛,之前两次是在宁波,参加的是T2组别,都拿到了冠军。这次台州站报名了T1组别,高手云集,很兴奋能拿到这次比赛的冠军。”

Hobie T2组的冠军由南瓜凉队获得,队长温家梁表示:“我们

仨是生活中的朋友跟同学,现在在不同的地方工作学习,我跟其中一位朋友从小就在练习帆船,退役后就很少接触了,她从国外回来想找个玩帆船的地方回忆一下童年,刚好有家帆赛台州站的比赛,我们就带着另外一位朋友报名参加了。”

台州湾新区有着丰富的海域、湖泊和河网资源优势,特别适合开展水上运动。赛事相关负责人表示,接下来将持续举办更多类似家帆赛等知名水上运动赛事,培养更多水上运动爱好者,打造新区特色赛事IP。

(陈思彤)